МКОУ «Верхнесуерская СОШ» - декабрь  2015г.


Школьное движение волонтёров «Шире круг»
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Наше объединение появилось в 2014 году. Именно тогда началась  информационная работа с населением по подготовке к  69-ой годовщине  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Можно сказать, всё началось с листовок!  
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В мае 2015, вся страна с гордостью отмечала 70-летие  знаменательного события и, конечно, наши ребята принимали активное участие в подготовке и проведении этого грандиозного праздника! Уборка территории сёл и деревень, ремонт  обелисков; участие во Всероссийских акциях: «Дерево Победы», «Солдатская каша», «Бессмертный полк»; выступления на праздничных концертах, митингах, в литературных чтениях на военную тематику; участие в конкурсах рисунков и литературно-музыкальных  постановках; помощь труженикам тыла – это  далеко не весь список добрых, а главное нужных дел!
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Название школьного волонтёрского движения оказалось пророческим – «Шире круг» действительно становится шире с каждым днём! 07 декабря на школьной  организационной линейке, в ряды волонтёров были приняты ребята, оказывающие помощь труженикам тыла и престарелым людям уже не в первый раз:

Лыжина Екатерина (8 класс), Ахметова Алина (8 класс), Черкащенко Максим (5 класс), Буйдалина Алёна (7 класс), Полищуг Даниил (5 класс), Коробицина Галина (7 класс), Мосина Карина (7 класс), Богданова Вроника (5 класс).  Лидер школьного движения волонтёров  - Коробицина Анастасия (10 класс), получив задание от руководителя, собирает  команду добровольцев, ребята договариваются о месте встречи, времени, оговаривают фронт работы и берутся за дело!
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Работа волонтёров в мае 2015 года
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После награждения ребят, желающих пополнить  ряды волонтёров, стало больше, особенно активны ребята младшего и среднего звена! Даже малыши хотят  принимать участие в делах, направленных на оказание безвозмездной помощи  пожилым и одиноким  людям. А радостные приветствия жителей наших сёл:  «Тимуровцы пришли!» и слова благодарности вдохновляют школьников на новые идеи! И это радует, значит, будущее у нашего движения - есть.

03 и 04 декабря учащиеся 5, 6 и 1 классов посетили сельскую библиотеку. Беседу для школьников о военной поэзии подготовила и провела заведующая библиотекой Зырянова Валентина Анатольевна. Спасибо.
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К. Симонов

… Жди меня, и я вернусь,

Всем смертям назло.

Кто не ждал меня, тот пусть

Скажет: - Повезло.

Не понять, не ждавшим им,

Как среди огня

Ожиданием своим

Ты спасла меня.

Как я выжил, будем знать

Только мы с тобой,-

Просто ты умела ждать,

Как никто другой.
 Константину Симонову в этом году исполняется 100 лет…
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«Ребята, если бы с нашей  Родиной  случилась  беда… Кто-нибудь из вас, встал  бы на её защиту?» - спросила Татьяна Андреевна Дедова у своих учеников.
                          Руки первоклассников взметнулись в воздух…

